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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Dariusza Mateckiego i grupy Posłów 
(K10INT13640).
Temat: rzekome działania Posła na Sejm RP Pawła Śliza związane z pozyskaniem środków 
z Lasów Państwowych na zakup wozu strażackiego dla OSP Glichów

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT13640 Posła na Sejm RP Pana Dariusza Mateckiego 
i grupy Posłów, po uzyskaniu stanowiska Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych, 
przedstawiam poniższe informacje.

Zgodnie z przepisem §19 ust. 2 pkt 3 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 
szczegółowych zasad gospodarki finansowej w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy 
Państwowe1 z dodatniego wyniku finansowego nadleśnictw mogą być wydzielone środki, 
w wysokości nie przekraczającej łącznie 15%, z przeznaczeniem na cele społecznie 
użyteczne, w tym świadczenia na rzecz jednostek użyteczności publicznej i oświatowej. 
Przepis §9 ust. 2 pkt 4 lit. c) ww. rozporządzenia wskazuje, że zasoby Lasów Państwowych 
są zmniejszane o wartość majątku trwałego, przekazanego na rzecz jednostek użyteczności 
publicznej i oświatowych. Dodatkowo informuję, że Dyrektor Generalny Lasów 
Państwowych oraz dyrektorzy regionalni Lasów Państwowych są wyłączeni z procesu 
przekazywania środków finansowych na wskazane cele.

Wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Glichowie (dalej: „OSP Glichów”) o dofinansowanie 
zakupu lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego kwotą w wysokości 40 000 zł, 
w ramach wsparcia celu pożytku publicznego, jakim była poprawa bezpieczeństwa 
mieszkańców sołectwa Glichów i gminy Wiśniowa oraz osób biorących udział w akcjach 
ratowniczych, wpłynął do Nadleśnictwa Myślenice w dniu 28 sierpnia 2024 r. Informuję, 
że wniosek ten został rozpatrzony pozytywnie, a na wskazany cel przyznana została kwota 
w wysokości 8 000 zł.

Umowa darowizny2 na kwotę 8 000 zł została zawarta pomiędzy Nadleśnictwem Myślenice 
a OSP Glichów w dniu 10 października 2024 r. Natomiast w dniu 16 stycznia 2025 r. 
do Nadleśnictwa Myślenice wpłynęło sprawozdanie OSP Glichów ze sposobu 
wykorzystania ww. darowizny, z którego wynika między innymi, że darowizna ta została 
wykorzystana zgodnie z zawartą umową.

1 Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie szczegółowych zasad gospodarki finansowej w Państwowym 
Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe z dnia 6 grudnia 1994 r. (Dz.U. Nr 134, poz. 692).
2 Znak: K.364.110.2024.



Nadleśniczy Nadleśnictwa Myślenice poinformował, że w sprawie przekazania 
przedmiotowej darowizny ze środków Nadleśnictwa Myślenice dla OSP Glichów nie była 
na niego wywierana presja ze strony osób z zewnątrz, w tym parlamentarzystów. 

Wśród beneficjentów, którym przyznawane są darowizny na cele społecznie użyteczne 
przez Nadleśnictwo Myślenice, istotną grupę stanowią jednostki ochotniczych straży 
pożarnych działające w zasięgu terytorialnym tego nadleśnictwa, obejmującym tereny silnie 
zurbanizowane (m.in. 161 miast i wsi). Współpraca Nadleśnictwa Myślenice z wieloma 
jednostkami państwowych i ochotniczych Straży Pożarnych działających na tak rozległym 
obszarze jest kluczowa dla zapewnienia bezpieczeństwa pożarowego 11 500 ha lasów 
Skarbu Państwa oraz 25 500 ha lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa,  
zlokalizowanych w kilkuset odrębnych kompleksach leśnych. Taka współpraca jest równie 
ważna w celu zapewnienia bezpieczeństwa osób przebywających w lesie, 
w tym pracowników Nadleśnictwa Myślenice i firm usługowych realizujących zadania 
z zakresu gospodarki leśnej. 

Dostrzegając i analizując potrzeby podmiotów ubiegających się o przyznanie przez 
Nadleśnictwo Myślenice darowizn na cele społecznie użyteczne, w październiku 2024 r. 
zostało przydzielonych łącznie siedem darowizn, spośród których cztery darowizny 
otrzymały następujące jednostki ochotniczych straży pożarnych:

 Ochotnicza Straż Pożarna w Wierzbanowej – 3 000 zł (na zakup pilarki 
łańcuchowej);

 Ochotnicza Straż Pożarna w Trzemeśni – 3 000 zł (na zakup motopompy i zbiornika 
wodnego);

 Ochotnicza Straż Pożarna w Czechówce – 5 000 zł (na zakup obuwia dla osób 
biorących udział w akcjach ratunkowo-gaśniczych);

 będąca przedmiotem interpelacji Ochotnicza Straż Pożarna w Glichowie – 8 000 zł 
(na zakup lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego).

Przy dostrzeżeniu i analizie różnorakich potrzeb w zakresie wsparcia licznych lokalnych 
jednostek ochotniczych straży pożarnych, kwota darowizny przyznana przez Nadleśnictwo 
Myślenice dla OSP Glichów (tj. 8 000 zł) wyniosła tylko 20% kwoty, o jaką wnioskowała 
ta jednostka (tj. 40 000 zł).

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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